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Strategisch Plan Autisme  -  Stand van zaken

In de middelenbegroting 2019 geeft de minister aan dat hij in kredieten voorziet voor de 
uitvoering van het Strategisch Plan Autisme dat de participatiekansen van personen met 
autisme in onze samenleving wil verhogen. Het Departement Welzijn, Volksgezondheid 
en Gezin (WVG) staat in voor de coördinatie van het Strategisch Plan en voor de opstart 
van concrete acties. Hiervoor is 811.000 euro beschikbaar. Ook in de beleidsbrief 
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 2018-2019 kwam het Strategisch Plan Autisme op 
pagina 37 aan bod.

Bij de bespreking van deze beleidsbrief in de commissie WVG werd het volgende gezegd: 
“Het Strategisch Plan Autisme is in volle uitvoering. Er is in 2019 budgettaire ruimte om 
één en ander te organiseren. Er zijn enkele prioritaire projecten die zoeken naar de 
aangewezen plaats voor dit zorgaanbod. Er wordt in het VAPH-uitbreidingsbeleid gezocht 
waar dit aan bod kan komen in de rechtstreeks toegankelijke hulp. Er wordt gezocht naar 
meer eenheid in indicatiestelling en diagnostische tools.” Later, bij de bespreking, zei de 
minister ook nog het volgende: “Voor autisme is er een recurrent budget van 800.000 
euro. In 2018 is daarvoor een bepaalde besteding gepland: het autismeplatform 
Participate!, praktijkgericht onderzoek, inleefsessies, regionale samenwerkingen, 
vervolgonderzoek omtrent diagnostiek en chathulp. In 2019 wordt de financiering van 
dat platform, de inleefsessies en de regionale samenwerking voortgezet. Dat is beperkt 
tot 25.000 euro. Het grootste deel, 590.000 euro, wil de minister gericht inzetten voor 
capaciteitsuitbreiding van het aanbod in functie van die studie van de regionale noden en 
samenwerking. Diagnostiek werd in 2018 al op de rails gezet met het Kwaliteitscentrum 
voor Diagnostiek, maar minister Jo Vandeurzen wil dat laten sporen met de conferentie 
over diagnostiek in de jeugdhulp algemeen. De jeugdhulp wordt meer geconfronteerd 
met complexe zorgvragen en met gedrags- en emotionele stoornissen. Op die conferentie 
moet worden aangekaart dat het over een meer gaat dan eenduidige 
behandelingsdiagnostiek maar ook over het minder vrijblijvende karakter van diagnostiek 
in de hulpverlening. Daarbij worden ook de centra voor ontwikkelingsstoornissen 
betrokken.”

1. Hoeveel van de 811.000 euro aan middelen waarin voorzien gaan in 2019 naar 
concrete acties, en op welke manier worden deze verdeeld?

2. Hoeveel middelen werden er in 2018 besteed aan acties binnen het Strategisch Plan 
Autisme en naar welke concrete acties ging welk bedrag?

3. De minister sprak ervan dat er in het uitbreidingsbeleid van het Vlaams Agentschap 
voor Personen met een Handicap (VAPH) wordt gezocht waar een academische 



werkplaats voor autisme aan bod kan komen in de rechtstreeks toegankelijke hulp 
(RTH). 

Betreft dit dan middelen die bovenop de voorziene 811.000 euro euro komen, of 
wordt een deel van het voorziene geld in RTH geïnvesteerd?

4. De minister wil 590.000 euro gericht inzetten voor capaciteitsuitbreiding van het 
aanbod in functie van de studie van de regionale noden en samenwerking. 

Waar bleken de regionale noden het hoogst? In welke regio’s worden extra middelen 
ingezet, en hoeveel bedragen deze per regio?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 112 van 30 november 2018
van TINE VAN DER VLOET

1. We verwijzen hiervoor naar het antwoord op schriftelijke vraag 99: “Het meer 
autismevriendelijk maken van de samenleving veronderstelt blijvende inspanningen 
en aandacht op vele terreinen en domeinen. Daar voortgang in boeken, vraagt een 
stapsgewijze aanpak die wel van meet af aan het langetermijnperspectief niet uit het 
oog verliest. In die zin lag het accent van de acties opgenomen in het Vlaams 
Actieplan Autisme op de periode 2018-2019. We hebben in het beleidsprogramma 
per actielijn uit het Strategisch Plan het beleidsperspectief beschreven en geven een 
stand van zaken van de acties die we op dit moment ondernemen. Op die manier 
ontstaat een coherent zicht op het beleid dat de Vlaamse Regering voert. Het Vlaams 
Actieplan Autisme gaat bijgevolg zeer breed in zijn uitvoering en raakt aan zeer veel 
beleidsdomeinen. Het zou te veel tijd vergen om per actie de achterliggende 
middelen te bepalen. Aanvullend aan alle bestaande beleidsinitiatieven hebben we 
evenwel, naar aanleiding van de lancering van het Vlaams Actieplan Autisme een 
jaarlijks recurrent budget van 800.000 euro voor nieuwe, specifieke acties 
vrijgemaakt. In het derde antwoord vindt u een overzicht van de verdeling van dit 
budget in 2018.”

2. We verwijzen hiervoor naar het antwoord op schriftelijke vraag 99: “Begin 2019 
wordt bekeken hoe het budget van 800.000 euro in 2019 besteed zal worden. 
Hiervoor baseren we ons op het Vlaams Actieplan Autisme en de resultaten van het 
onderzoek naar de regionale netwerken autisme.”

3. De academische werkplaats autisme is intussen opgericht en valt onder het 
Steunpunt Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en is een samenwerking tussen de 

Wat Wie Budget

Uitbouwen platform Participate 
Autisme

Vzw Participate Autisme 130.000 €

Academische werkplaats autisme Steunpunt WVG 390.000 €

Versterken van de inleefsessies VVA 52.000 €

De ontwikkeling van regionale 
netwerken autisme in Vlaanderen

Steunpunt WVG 78.540 €

Onderzoek naar de wachtlijsten voor 
multidisciplinaire diagnostiek 
van ontwikkelingsstoornissen in 
Vlaanderen, met specifieke 
aandacht voor autisme

Steunpunt WVG 80.905 €

Chathulp Autisme Liga Autisme Vlaanderen 67.260 €

TOTAAL 798.705 €



universiteiten KU Leuven en UGent, die nu op zoek gaan naar praktijkpartners 
(www.academischewerkplaatsautisme.be). De academische werkplaats is 
gefinancierd voor drie jaar binnen het autisme-specifieke budget (390.000 euro).

4. De resultaten van het onderzoek ‘De ontwikkeling van regionale netwerken autisme 
in Vlaanderen’ zijn nog niet gekend. Het onderzoek wordt afgerond eind 2018. Het 
rapport zal begin februari 2019 opgeleverd worden.


